

大屏幕现场直播打分情况。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王皇 摄

“大屏幕上看见现场打分，真透明”

济南上半年全市重点项目赋分首次实行直播，历下高新历城排前三

本报济南7月27日讯(记者 王皇 实习生 冯蓉) 27日上午,济南“比学赶超 争创一流”2019年全市重点项目进展情况暨市直部门、单位工作完成情况半年展示评议活动在龙奥大厦举行,首次实行大屏幕直播现场打分。历下区、高新区、历城区排前三。

令人关注的是,评议打分环节直接在会场进行,坐在会场中部的评议人员通过无线打分器进行无记名打分。评价打分结果去掉一个最高分和一个最低分,在后台自动生成,并在台上的大屏幕上直播。

记者了解到,济南对各区县、开发区重点项目进展进行评议打分并不是首次,不过,直接在会场现场打分,并在大屏幕上直播135位评委的具体给分情况还是首次,会场上所有人员都能直接看到打分的原始数据。记者注意到,参会人员非常关注评委们给每个区县和开发区的分数,进行对比,不少人都拿出手机拍照。

“这一次评分环节更直接了,过程更直观透明。”一位参会人员说,之前的打分是单独在小房间内进行,公布的是最终得分,这次则能看到整个过程。

会上,省委常委、济南市委书记王忠林公布了得分结果,历下区、高新区、历城区、章丘区、市中区排在前5位。商河县、新旧动能转换先行区、莱芜区、钢城区、莱芜高新区排在最后5位。

王忠林说,从评比得分看,虽然有先后排名,但各区县和开发区的分值差距比前几年小。希望排名靠前的别骄傲,谦虚谨慎再接再厉。暂时落后的也不要气馁,今年九、十月份还将有观摩会,在现场进行打分。

一同公布的还有对94个部门的评议结果,其中排名在前的是济南市纪委监委机关、济南市委办公厅、济南市委组织部、济南市委宣传部、济南市政府办公厅。排名靠后的是济南市社科联、莱芜技术学院、济南市文联、济南市民营经济局、济南市计生协会。

各区县开发区得分表

排名	区县	得分
1	历下区	97.08分
2	高新区	96.85分
3	历城区	96.23分
4	章丘区	95.9分
5	市中区	95.65分
6	槐荫区	95.29分
7	天桥区	95.1分
8	长清区	94.44分
9	平阴县	94.1分
10	济阳区	94.07分
11	商河县	94.02分
12	先行区	93.27分
13	莱芜区	93.11分
14	钢城区	92.59分
15	莱芜高新区	92.29分

27日上午,济南市对区县重点项目推进情况和市直各部门工作情况进行了“期中总结”,半年来,作为省会城市的济南总体发展情况如何?省委常委、济南市委书记王忠林这样说:“我们今年上半年总体上还是呈现了稳中有进,进中向好的发展形势。”让我们一起看看济南“期中答卷”中的关键数字。

评委每人一个赋分器,现场不记名打分。
齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王皇 摄

国际金融城已入驻12家500强

重点项目完成率创近年来同期最好水平

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王皇

270个市级重点项目 开工率96.7%

今年上半年济南市的多项经济指标领跑全省。上半年完成地区生产总值4791.7亿元,同比增长7%,居全省第2位。规模以上工业增加值增长6.7%,居全省第2位。固定资产投资增长7.7%,继续保持全省第1位。完成一般公共预算收入502.5亿元,增长10.1%,居全省第2位。

济南市发改委相关负责人在会上介绍,北京央企对接会和上海世界500强推介会取得丰硕成果。重点项目推进上,今年上半年为市级重点项目落实新增建设用地指标5100多亩,全市100个预备项目已开工26个。270个市级重点项目开工率96.7%,年计划完成率52.3%,均创近年来同期最好水平。

济南高新区协同推动五大片区发展,上半年地区生产总值增长8.1%,70个计划投资均超过10亿元,4个超百亿元的项目有序推进,固定资产投资增长25.5%。新旧动能转换先行区完成33个村居拆迁,“三桥一隧”、绿地国际会展中心、山东科学城等项目加快建设。

新增就业12.96万人 同比翻一番

就业方面,济南市人力资源和社会保障局相关负责人说,今年上半年城镇新增就业12.96万人,同比翻一番。城镇登记失业率2.04%,创历史新低。

物价也保持了稳定。今年上半年济南的物价增长了2.5%,处在一个稳定的可控区间。

企业上市上,上半年,朗进科技在深交所创业板上市,2家企业科创板上市申请获上交所受理,3家企业在中国证监会排队待审,17家企业在山东证监局报备辅导,6家企业拟报备辅导。新增新三板挂牌企业5家。

金融项目上,以国际化标准高水平规划建设济南国际金融城,打造产业金融集聚区和科技金融集聚区两大核心。目前,已入驻世界500强企业12家,各类金融企业332家。

轨道交通 二期规划已上报

今年济南的财政收入增长了10.1%,其中税收占比80.1%,在全省列第2位。

济南上半年实际利用外资增长了11.9%,对全省增量的贡献率达到了57%。此外,欧亚班列快速发展,累计开行突破100列,今年开行数量超过过

去两年总和,其中回程班列数量位居全省第一。济莱高铁、郑济高铁前期准备工作全面完成,轨道交通二期规划已上报。

小清河复航工程已完成施工图设计审批,即将启动建设。

10个重点研究院 已建成8个

在促进新旧动能转换上,济南的科创中心建设在加快推进。年初政府工作报告确定建立中科院协同创新中心、山东大生命科学研究院、深圳先进技术研究院、现代信息技术研究院、超级计算与人工智能研究院等10个重点研究院已建成8个,累计入驻项目、团队150余个。引进丁肇中团队筹建山东高等技术研究院取得阶段性进展。

高端新兴产业蓬勃兴起,全球首套量子雷达、量子手机和量子芯片加快产业化;积极对上争取大科学装置、大科学计划、大科学工程,国家新一代人工智能创新发展试验区承建方案进入预审阶段。企业创新能力持续提升,浪潮集团获批全省首家云计算装备产业创新中心,齐鲁制药位居2019中国药品研发综合实力前三强。入选省独角兽企业1家(全省2家)、准独角兽企业9家(全省17家,今年为首次认定),占全省半数以上。新增省瞪羚企业27家(全省新增100家),总数达46家(全省200家);成功获批国家知识产权运营服务重点城市。